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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 19. April 

2016 unter der Nr. 9015/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Fußball Europameisterschaft 2016 in Frankreich“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 

wie folgt: 

Zu 1: 

Nein. 

Zu 2 bis 5 und 16 bis 18: 

Entfällt. 

Zu 6 bis 11: 

Am 18. Dezember 2015 fand eine interministerielle Koordinierungssitzung zwischen dem 
Bundeskanzleramt und meinem Ressort im Beisein eines Vertreters des Österreichischen 
Fußball-Bundes statt. Dabei wurden neben der Österreichischen Botschaft in Paris eine 
Vertreterin des Bundeskanzleramtes sowie ein Vertreter des Österreichischen Fußball-
Bundes als Kontaktstelle zur UEFA festgelegt. Insgesamt ist jedoch zu dieser und allen 
weiteren sich auf die Sicherheit beziehenden Fragen festzuhalten, dass Angelegenheiten der 
Sicherheitslage bei der Fußball Europameisterschaft nicht Gegenstand der Vollziehung 
meines Ressorts sind. 

Zu 12 bis 15: 

Beim Sportministerrat im November 2015 führte mein Amtsvorgänger Mag. Klug ein 
Gespräch mit dem französischen Sportstaatssekretär Thierry Braillard. Thema des 
Gesprächs war die Bedrohung des Sports durch Terroranschläge, insbesondere bei 
Großveranstaltungen.  
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Zu 19 und 20: 

Bei Großveranstaltungen kann ein gewisses Sicherheitsrisiko nie ausgeschlossen werden. 
Ich bin jedoch davon überzeugt, dass die Verantwortlichen der Fußball EM 2016 alles in 
ihrer Macht stehende tun, um eine sichere Sportveranstaltung für alle Beteiligten zu 
gewährleisten.  

Zu 21 und 22: 

Bereits 2015 befasste sich die EU-Expertengruppe „Good Governance“ unter österreichi-
scher Beteiligung mit der Ausarbeitung von Leitprinzipien für die Vergabe von 
Großveranstaltungen. Darin werden auch entsprechende Sicherheitsvorkehrungen gefordert. 

Abschließend halte ich nochmals fest, dass einerseits Angelegenheiten der Sicherheitslage 
bei der Fußball-Europameisterschaft nicht Gegenstand der Vollziehung meines Ressorts und 
andererseits Meinungen und Einschätzungen nicht Gegenstand des Interpellationsrechts 
sind. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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